

**ARHIVELE NAȚIONALE**  
**SERVICIUL ARHIVE NAȚIONALE ISTORICE CENTRALE**  
**BIROUL ARHIVE TEHNICE ȘI DE ÎNREGISTRARE**

**FOND: CENTRALE INDUSTRIALE**

**Centrala Industrială a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare**

**Nr. inventar: 3356**

**INVENTAR**

**1948**

**7 u.a.**

## PREFAȚĂ

Centrala Industrială a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare, cu sediul în București, s-a înființat, s-a înființat la data de 24 iulie 1948, ca urmare a aplicării Decretului nr. 126 din 12 iunie 1948, privitor la înființarea Centralelor Industriale, în conformitate cu Decizia Ministerului Industriei nr. 7284, publicată în Monitorul Oficial nr. 171 din 21 iulie 1948.

La înființarea sa, Centrala a preluat patrimoniul fostului Oficiu Industrial al Produselor Chimice Speciale și Materialelor Grase.

Scopul înființării Centralei, potrivit deciziei de înființare, era „conducerea și controlul activității tuturor întreprinderilor industriale ale statului, care lucrează în ramura chimiei de sinteză și prelucrare”.

Activitatea centralei s-a desfășurat, potrivit directivelor date de Ministerul Industriei – prin Direcția Chimiei.

La înființare, centrala a avut un număr de 69 întreprinderi, printre care: „Bata” din București, Fabrica de Săpun „Stella” din București, „Vesta” din Oradea, „Polychrom” din Arad, „Unio – Chimica din București, „Romochim” din Popești – Leordeni, Fabrica Unită de Lacuri și Vopsele din Timișoara, „Timiș” – Industria Chimică din Timișoara, ș.a.

Organizatoric, centrala a avut următoarea structură stabilită prin regulamentul de funcționare al centralelor industriale:

- Serviciul Producție;
- Serviciul Planificării;
- Serviciul Studii;
- Serviciul Proiectare și Executarea Lucrărilor de Investiții;
- Serviciul Aprovizionării;
- Serviciul pentru Vânzarea și Repartizarea Producției;
- Serviciul Financiar și Control Financiar;
- Serviciul Reglementării Muncii, Cadre și Administrație.

Ministerul Industriei Chimice desființează la 1 decembrie 1948 Centrala Industrială a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare, precum și celelalte centrale chimice (cele prelucrătoare de material plastic și întreprinderile chimice de bază) și înființează pe aceeași dată Centrala Industriei Chimice, care le preia patrimoniul și atribuțiile.

Materialul documentar înscris în prezentul inventar, în cantitate de 0,30 m.l., 7 u.a., create în anul 1948, se referă la programe și rapoarte de producție și activitate ale Centralei Industriale a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare, precum și ale întreprinderilor componente, memorii, rapoarte, note, întocmite de Centrala Industrială a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare referitoare la situația fabricilor / întreprinderilor din cadrul centralei (producție, rentabilitate, necesar de investiții).

Restul documentelor create de Centrala Industrială a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare, în cantitate de 4,00 m.l., 216 u.a., create în anul 1948, sunt luate în evidență în inventarul nr. 2431.

24.06.2014

Consilier superior,  
Ivan Marina

ARHIVELE NAȚIONALE ALE ROMÂNIEI

**INVENTAR**  
**CENTRALA INDUSTRIALĂ A ÎNTRINDERILOR CHIMICE**  
**DE SINTEZĂ ȘI PRELUCRARE**  
**1948**

Nr. crt	Nr. vechi al unității arhivistice	Cuprinsul unității arhivistice	Anul	Nr. file	Observații
217	-	Registru programe de producție (1 iulie – 31 decembrie), defalcate pe întreprinderi și produse realizate	1948	-	originale
218	-	Rapoarte de activitate și planuri de muncă pe lunile septembrie – octombrie 1948, întocmite de Centrala Industrială a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare.	1948	-	originale
219	-	Memorii, rapoarte, note întocmite de Centrala Industrială a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare., referitoare la situația fabricilor/întreprinderilor componente (producție realizată/planificată, rentabilitate, necesar de investiții), convenții de vânzare – cumpărare a producției realizate, încheiate între Centrală și întreprinderile componente.	1948	-	originale
220	-	Rapoarte producție realizată, situații stocuri materii prime și cheltuieli producție transmise către Centrala Industrială a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare de întreprinderile componente.	1948	-	originale
221	-	Correspondența Centralei Industriale a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare, referitoare la importul – exportul de produse și materii prime, necesare în procesul de fabricație.	1948	-	originale
222	-	Programe producție pe lunile octombrie – decembrie 1948, întocmite de Centrala Industrială a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare	1948	-	originale
223	-	Referat privind controalele efectuate de Centrala Industrială a Întreprinderilor Chimice de Sinteză și Prelucrare – Serviciul Controlul	1948	-	originale

		Fabricației la întreprinderile/fabricile din cadrul Centralei.			
--	--	--	--	--	--

ARHIVELE NAȚIONALE ALE ROMÂNIEI